

张帅疑遭不公正判罚事件持续发酵

WTA将跟进审查：坚决零容忍

新华社北京7月20日电 中国网球名将张帅在女子网球协会(WTA)250布达佩斯站疑遭不公正判罚事件持续发酵，WTA官方20日发表声明称，正在进行审查并将予以回应。

该声明称：“对于任何情况下任何形式的种族偏见与歧视问题，WTA坚决零容忍。有关早些时候在布达佩斯站比赛中发生的事件及随后的相关言论，WTA正在进行审查并将予以回应。”

在布达佩斯站首轮比赛中，二号种子张帅面对持外卡参赛的本土选手托特，双方首

盘5比5打平，第11局是张帅的发球局，在双方战成15比15时，张帅的一记正手回球遭遇争议判罚。视频显示，张帅的球疑似压线，但被裁判喊了“出界”，这一判罚引起张帅的抗议。

抗议无果比赛继续，双方各得一分后，不顾张帅大喊“等一等，把球印留着”，托特走上前用脚蹭除了刚才的争议球印。张帅再次向主裁理论：“如果这球真的出界了，那她为什么要擦球印？”“因为你在制造麻烦。”托特对张帅说。

最终张帅输掉了该局，以5比6落后。回到场边，张帅流下眼泪并选择退赛。在张帅与裁判和对手握手后，托特振臂高呼庆祝自己职业生涯首场WTA正赛胜利。

这一事件在国内外球员、媒体、球迷群体间发酵，不少球员声援张帅。大满贯得主阿扎伦卡表示：“这样有违体育精神的行为简直让人吃惊。”俄罗斯名将卡萨特金娜称：“天啊，对手的反应我简直不敢相信。糟糕的裁判，糟糕的体育精神。张帅，给你个大大的拥抱，我的朋友。”

福冈县立游泳馆，通往观众看台的走廊上有一块白板供观众留言，上面竟然写满了各国语言的“中国加油”，仿佛其他各队都不存在。

当陈芋汐和全红婵袂上演狂飙高分的跳水女子10米台决赛“大戏”时，观众席上一片沸腾，五星红旗与加油横幅连成“红色的海洋”。欢呼的并不都是中国观众，还有不少海外“铁粉”，跨越山海到福冈“追星”。

“场上对手，场外朋友”。中国跳水犹如一座连接中外、贯穿东西的桥梁，传递着顽强拼搏、追求卓越的体育精神。



跨越山海只为你 ——中国跳水的外国“铁粉”

7月19日，
观众为中国选手
加油助威。新华社发

从审计师到追星族

47岁已不算年轻人，但来自德国巴伐利亚的审计师安亚依然疯狂：第一时间网购了福冈世锦赛跳水比赛的全套电子票。7月14日跳水比赛一开赛，她就每天从早到晚“泡”在看台上，从运动员热身训练开始，到晚上全部比赛结束才离开，场场不落，午饭晚饭靠自带面包寿司解决。只要有中国选手上场比赛，安亚就会高喊加油，使劲挥舞手中的五星红旗，堪称表现最专业最敬业的“铁粉”。

安亚2015年在电视上观看了游泳世锦赛跳水比赛后，就成了中国运动员施廷懋的粉丝。此后所有的假期都用来自费旅行观看施廷懋比赛，从世界各地到中国各个城市，她设计图案、定制“懋懋加油”字样的不同颜色短袖和加油标语，每次观赛都是“全副武装”。当施廷懋在东京奥运会上收获两金退役后，安亚变得“博爱”了——所有中国跳水运动员都是她的关注对象。

“中国跳水是最棒的！运动员在场上表现优雅，成绩优秀，场外待人友善，我真的特别喜欢他们。不过‘懋懋加油’的短袖我会一直穿下去，在我的心目中她永远是第一。”

善于统筹安排的安亚已经做好了接下来的观赛计划：8月初前往柏林跳水世界杯总决赛，然后拼命工作，明年去卡塔尔世锦赛、跳水世界杯分站赛和总决赛、中国国内的奥运

选拔赛以及巴黎奥运会……“我要到现场去，为中国跳水加油。”安亚边说边舞动着手中的横幅。

体育记者也疯狂

曾在欧洲知名体育报纸《米兰体育报》工作了27年的意大利体育记者博扎见多识广，对中国跳水和中国乒乓球钟爱有加。近30年来，从伏明霞、李娜、郭晶晶、田亮、吴敏霞到现在的陈芋汐、全红婵，中国跳水运动员的成绩和成长经历他都如数家珍。

博扎1994年第一次来中国采访就流连忘返，从此痴迷于中国乒乓。那一年，他还见到了巴塞罗那奥运会女子跳台冠军伏明霞，迅速成为中国跳水的粉丝。由于任职的《米兰体育报》对跳水不感兴趣，他每次都要预支假期自费采访游泳世锦赛。近几年他退休了，可以身随心动，于是次次世锦赛都有他的身影。

博扎出现在福冈，每场比赛前都早早坐在看台上，认真准备资料，研究中国运动员的比赛数据，还和熟悉的中国跳水朋友们打招呼，送上不远万里带来的意大利巧克力小礼物。

“我爱中国，中国运动员的成绩都在我的脑子里。”博扎得意地指着自己的脑袋。

“伏明霞是无可替代的，她从跳台转到跳板，两个项目都拿到了奥运冠军。李娜的跳

台当年是教科书般的标准，郭晶晶、吴敏霞、施廷懋、陈芋汐、全红婵，都是天才……我和她们每一个人都说过‘你是最棒的’。”博扎说。

“新加盟”的海外粉丝

开赛前，看台上一位从东京专程赶来观赛的华人朋友特别开心，和旁边座位的观众交流心得。原来，她和家人幸运地抽签抽到了女子10米台比赛两天的门票。她说：“跳水比赛的门票特别少，我们通过三轮抽签好不容易抢到了门票，太幸运了。我们为全红婵、陈芋汐和所有中国选手加油。”

一对白发苍苍的福冈本地老夫妇透露，他们此前一天已经到场馆门口“踩过点”了，提前体验了市内交通和进馆观赛的流程，确保当天可以顺利进馆看比赛。夫人介绍说丈夫是跳水迷，自己被“强行洗脑”，没想到一下子就迷上了中国跳水。

老先生说：“我以前只在电视上看跳水比赛，这是我第一次现场观赛，感觉太震撼了。中国选手实力超群，能跳出那么漂亮的动作，那么小的水花，真是不可思议。”

德国男子3米板选手韦泽曼的父母也购买了跳水比赛的全套门票，除了支持自家孩子，他们也为中国的跳水所折服：“他们(中国选手)都有超能力。”

(新华社日本福冈7月20日电)